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Ata da Reunião do Colegiado do Campus Nilópolis do Instituto Federal de Educação, Ciência e 

Tecnologia do Rio de Janeiro. Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de  dois mil e vinte e três, às 

quatorze horas e sete minutos, o presidente deste Colegiado, o professor e diretor geral do campus 

Nilópolis, THIAGO MATOS PINTO, dá início à reunião ONLINE, via GOOGLE MEET. A servidora 

JACQUELINE APARECIDA DA FONSECA MARTINS redige a ata. Participam desta reunião os seguintes 5 

membros do referido Colegiado: a substituta eventual da diretora de ensino de graduação e pós-

graduação Marli Filha, o diretor de ensino médio e técnico Victor Magalhães, o diretor adjunto de 

infraestrutura interino Flávio José; a diretora de administração Indiara Fernandes; os representantes 

do Fórum Acadêmico Denise Leal Castro, Edimar Carvalho, Érico Travassos Lemos, Ivanilton Nery, 

Janaina Corenza;  os representantes do Fórum Administrativo Barbara Campos Rodrigues, Josiane 10 

Borges, Carla Cristina Zacarias de Jesus, Francisco João Pires, Raquel da Conceição;  o representante do 

Fórum Discente Paulo Falco;  e os servidores Alexandre Mendes,  Edison Cesar Farias, Genildo Nonato 

Santos, Mariane Lima Torres, Wanderley Carrero, Rosangela Leite Henrique. O diretor geral Thiago 

Matos inicia a reunião cumprimentando e agradecendo os presentes. Logo em seguida, o diretor passa 

os INFORMES. A) PROGRAMA DE AUXÍLIO PERMANÊNCIA - EDITAL SISTÊMICO. No primeiro informe, 15 

fala sobre a questão do Edital Sistêmico de Auxilio Permanência. O diretor ressalta que entende que 

muito têm se veiculado sobre a questão e conseqüentemente, muitas são as dúvidas. Ele continua 

dizendo que, em 2023.1, a reitoria do Instituto Federal do Rio de Janeiro (IFRJ), decidiu centralizar e 

criar um edital sistêmico, o que já ocorre em muitos outros institutos. Ele complementa dizendo que 

no IFRJ já foi centralizado (nos anos de 2013 e 2014), porém, depois disso, cada campus era 20 

responsável por seu edital. Em relação aos problemas que surgiram durante o processo, ele explica 

que a situação atual é que, após reunião entre a reitoria a Pró-reitoria de Extensão e as assistentes 

sociais do Instituto, foi decidido que a publicação do resultado final seria cancelado e que foi 

estabelecido um novo período, até 29 de maio de 2023, para que os campi analisassem o material dos 

inscritos. O diretor continua dizendo que o campus Nilópolis é o que tem o maior número de inscritos, 25 

aproximadamente 650 inscrições, e, conseqüentemente, muito mais analises para serem feitas num 

período bastante curto. Ele complementa dizendo que, por conta disso, foram criadas algumas 

estratégias para lidar com a questão. O diretor de ensino médio e técnico, Victor Magalhães, diz que 
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os alunos ainda estão bastante perdidos no meio de tantas novas informações e que, por isso, a 

diretoria do campus Nilópolis lançou no site todos os possíveis casos deferidos e inferidos, tendo em 30 

vista que, a inscrição do edital sistêmico da reitoria não solicitava a maior parte dos documentos que o 

campus costuma exigir e analisar. O diretor completa dizendo que, para os (as) estudantes com 

situação “deferida” foram solicitadas informações complementares para que fosse possível o inicio do 

processo de pagamento e para os (as) com situação “indeferida”, foram solicitados os documentos 

complementares para que a analise completa seja realizada. Em seguida, o diretor de ensino médio e 35 

técnico agradece a oportunidade e devolve a palavra ao diretor geral, que pede que os membros do 

colegiado, inclusive os representantes do fórum acadêmico repassem a informação para toda a 

comunidade. O professor Edimar Machado pede a palavra e ressalta que esse tipo de processo é muito 

delicado e que, tendo em vista a maneira como foi conduzido pela reitoria, acabou deixando os campi 

fragilizados pela importância das informações e os curtos prazos para resoluções. O diretor geral 40 

agradece a sensibilidade do professor e ressalta a importância da celeridade de processos públicos, 

principalmente envolvendo orçamentos públicos.  B) DIREITOS AUTORAIS – MIDIAS INSTITUCIONAIS.   

o diretor geral começa dizendo que enviará um e-mail para toda a comunidade do IFRJ campus 

Nilópolis falando sobre o assunto e completa dizendo que todos (as) precisam ter bastante cautela na 

hora de produzir peças gráficas que serão divulgadas, já que existem os direitos autorais que devem 45 

ser respeitados. Ele completa dizendo que, recentemente, aconteceu um episódio onde uma peça 

gráfica usada para divulgação de um evento relacionado a um dos setores do campus foi rastreado 

através de programas que utilizam inteligência artificial. O diretor geral fala sobre a Política de 

Comunicação do IFRJ e ressalta a importância de que todos (as) leiam e estejam a parte de tudo o que 

é tratado no documento. Em seguida, a chefe de gabinete disponibiliza o link para acesso ao 50 

documento de Política de Comunicação do IFRJ e todas as informações relacionadas à questão. O 

diretor geral finaliza explicando que as redes sociais oficiais do campus são as gerenciadas pela 

Assessoria de Comunicação do IFRJ campus Nilópolis, que toma muito cuidado com todo material 

divulgado, e completa dizendo que a AsCOM CNIL está a disposição para divulgação de eventos e 

ações relacionadas ao campus. C) SERVIÇO DE IMPRESSÃO.  A diretora de administração, Indiara 55 

Fernandes, diz que foi realizado, pela reitoria, um pregão sistêmico e que já há uma ata para 
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assinatura. O diretor geral completa dizendo que já assinou o contrato e que o serviço será 

restabelecido o mais breve possível. D) SERVIÇO DE TELEFONIA. A diretora de administração diz que  

alguns ramais do campus estão apresentando problemas e orienta que, caso percebam isso, entrem 

abram um chamado para que o erro seja reparado. E) COMPRA DE COMPUTADORES. A diretora de 60 

administração diz que algumas chefias têm entrado em contato pra solicitar a demanda para compra 

de computadores e esclarece a importância que essas consultas sejam respondidas o mais breve 

possível para que o levantamento seja concluído e que a diretoria geral do campus possa atender a 

demanda geral do campus. O diretor geral questiona se alguém mais tem algum informe e não 

havendo nada mais a ser acrescentado, segue para o primeiro ponto de pauta.  I) ALTERAÇÃO DE 65 

REGIME DE TRABALHO – o servidor Carlos Ferreira Ritter, Cargo Professor Do Ensino Básico Técnico e 

Tecnológico, SIAPE 2841855, solicita a alteração de Regime de Trabalho 40h para Regime de Trabalho 

de 40h Dedicação Exclusiva. O servidor interessado não pode participar da reunião. O diretor geral 

apresenta o caso e pergunta se há alguma dúvida ou questionamento sobre o pedido. Não tendo nada 

questionado, o diretor Thiago dá inicio à votação.  A decisão é: com treze votos favoráveis, o pedido 70 

do servidor de alteração de regime de trabalho é aprovado por unanimidade.  II) SOLICITAÇÃO DE 

AFASTAMENTO DO PAÍS PARA ESTUDO OU MISSÃO NO EXTERIOR – o servidor Vilmar Gomes da 

Fonseca, Cargo Professor Do Ensino Básico Técnico e Tecnológico, SIAPE 1889918, solicita afastamento 

do país para participar do Seminário de Investigação em Educação Matemática (SIEM) / Encontro 

Nacional de Professores de Matemática (ProfMAT) em Portugal, que será realizado no Instituto 75 

Politécnico do Cavado e do Ave, no Município de Barcelos, em Portugal, entre os  dias 5 e 8 de julho de 

2023. O pedido de afastamento é referente ao período com inicio em 01 de julho de 2023 e término 

em 10 de julho de 2023 (incluindo o período de trânsito), com ônus para o IFRJ campus 

Nilópolis (pagamento de passagem aérea). O diretor geral, Thiago Matos, explica que o pedido 

está sendo consultado condicionado ao aceite do trabalho do professor no congresso e 80 

esclarece que o docente está ciente disso e que decidiu pedir para passar pelo colegiado, 

mesmo sem o aceite, para que evitar o atraso no processo. O diretor geral completa dizendo 

que o docente não está presente na reunião, mas já está ciente que, conforme Instrução 

Normativa n o 008 de 05 de fevereiro de 2015, do IFRJ campus Nilópolis, é possível custear a 
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passagem área (mediante a disponibilidade orçamentária), mas não é possível o pagamento 85 

de diárias para fora da América do Sul. A votação será para afastamento do país, mediante a 

aceitação do trabalho, com ônus para o campus (pagamento da passagem aérea) e sem 

custeamento de diárias.  Após apresentar o caso, o diretor geral questiona se há alguma 

dúvida e não havendo, dá inicio à votação. A decisão é: com treze votos favoráveis, o pedido do 

servidor de afastamento do país para estudo ou missão no exterior, condicionado ao aceite do 90 

trabalho, com ônus para o campus (pagamento de passagem aérea) é aprovado, por unanimidade. 

III) PROPOSTA PARA EXTINÇÃO DE CURSO - os membros do Núcleo Docente Estruturante do curso de 

CST em Gestão da Produção Industrial solicitam a extinção do curso de Gestão da Produção Industrial 

do IFRJ campus Nilópolis. O diretor geral agradece a presença de todos do grupo e passa a palavra para 

o professor Edison Nogueira, Coordenador do curso Tecnólogo em Gestão da Produção Industrial, que 95 

agradece ao diretor, mas explica que, como assumiu o cargo há pouco tempo, deixará a apresentação 

para o professor Genildo Nonato. O docente Genildo, se apresenta como membro do Grupo de 

Trabalho da Implementação da Engenharia de Produção do IFRJ campus Nilópolis, mas explica que, no 

momento, está tratando da extinção do curso de Tecnólogo da Gestão da Produção Industrial. O 

professor segue apresentando para os membros do colegiado de campus, através de apresentação de 100 

slides, o projeto de criação do curso de Engenharia e a Extinção do curso Tecnólogo em Gestão da 

Produção Industrial. Durante a apresentação, o professor explica sobre a relação entre a extinção de 

um curso e a criação do outro, baseado em estudos e reuniões realizadas entre os setores 

responsáveis. Após apresentação do histórico, proposta (baseada em dados de analise de indicadores 

do campus, como, a relação candidato/vaga, dados referentes aos concluintes e evadidos, e o 105 

contexto local, socioeconômico, institucional etc).   Após a apresentação de todas as características do 

curso (fragilidades e pontos fortes),e apresentando a viabilidade da proposta,  o docente completa a 

apresentação justificando os benefícios da extinção do curso de Tecnólogo da Gestão da Produção 

Industrial e a aprovação do Engenharia de Produção do IFRJ campus Nilópolis. Em seguida, o professor 

se disponibiliza para responder, caso haja dúvidas e passa a palavra ao presidente do colegiado. O 110 

diretor geral, Thiago Matos, agradece a apresentação do professor Genildo e abre a palavra para os 

outros membros do Grupo de Trabalho, caso algum membro tenha algo a complementar. Como não 
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há nenhuma complementação do Grupo, o diretor geral questiona se algum membro do colegiado tem 

dúvidas.  Não havendo nenhum questionamento, o diretor Thiago, agradece aos membros do NDE e 

do GT, e dá inicio a votação. A decisão é: com quinze votos favoráveis, o pedido de extinção de curso 115 

é aprovado. Não havendo mais nada a tratar nesta reunião, o diretor geral e presidente deste 

Colegiado THIAGO MATOS PINTO, agradece aos presentes e declara-a encerrada às quatorze horas e 

cinqüenta e quatro minutos. Eu, JACQUELINE APARECIDA DA FONSECA MARTINS, lavro a presente ata. 

  


